

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 215 (5.782) || Воскресенье, 30 октября 1955 г. || Цена 15 коп.

## Неуклонно повышать культуру производства

Трудящиеся нашего города готовятся к встрече 38-й годовщины Великого Октября. Социалистическое соревнование за повышение производительности труда и увеличение выпуска продукции с существующих площадей охватывает все новые и новые производственные коллективы.

Особенно важное значение приобретает борьба за высокую культуру производства. При серьезных недостатках в этом важном деле нельзя обеспечить новый рост производительности труда и лучшее использование техники. Они могут быть достигнуты лишь в том случае, когда на каждом рабочем месте наведены чистота и образцовый порядок, когда об этом будут заботиться все — от рядовых производственников до хозяйственных и партийных руководителей.

В нашем городе немало коллективов, которые добились серьезных успехов в борьбе за высокую культуру производства. Как правило, они всегда имеют высокие производственные и технико-экономические показатели. Это подтверждают многочисленные примеры из практики. Заслуженной славой, например, пользуется автоконтрольный пункт вагонного участка. Вот уже много лет он является образцовым во всех отношениях. За эти годы коллектив пункта особенно большую работу проделал в области повышения культуры производства. Его цехи оставляют приятное впечатление. Здесь всюду идеальная чистота и порядок, много цветов. И все это — дело рук самих рабочих, которые не мирятся с грязью и запущенностью. В свою очередь, аккуратность приучает к порядку в работе. Автоконтрольный пункт успешно справляется с производственными заданиями и выпускает всю продукцию только отличного качества.

Успехов в борьбе за высокую культуру производства добился коллектив сахарного комбината им. Калинина. В нынешнем году здесь особенно много сделано по наведению порядка и чистоты на рабочих местах. Благодаря этим мероприятиям улучшено качество продукции, сократились потери сырья, значительно увеличился выпуск сахара.

Вместе с тем отсутствие борьбы за культуру производства приводит к самым плохим последствиям. Небрежность в работе, грязь и беспорядок в цехах снижают ответственность за порученное дело, приводят к снижению темпов работы, ухудшению качества продукции, завыванию ее себестоимости. Именно

все эти факты наблюдаются на ремонтном заводе крайсельхозуправления. Почти во всех цехах этого завода и особенно в литейном, кузнечном и некоторых других всегда грязно, захламлено, мало света. А в механическом цехе оконные стекла настолько грязны, что рабочие вынуждены даже днем включать более десятка ламп, чтобы получить возможность нормально работать. В этом же цехе течет крыша, полы выбиты. Рядом расположен цех по отливке кровельного листа. И здесь положение не лучше. Подход к рабочей печи захламлен, в цементном полу выбиты глубокая яма. Часто во время работы люди оступаются из-за этой ямы, падают. На требования рабочих зацементировать подход к печи руководители завода отвечают, что толку от этого будет мало, когда-нибудь яма образуется вновь.

Грязь и запущенность цехов привели к тому, что некоторые станочники завода перестали ухаживать за своими станками, участились случаи нарушения трудовой дисциплины, имеют место потери сырья и материалов, предприятие не справляется с планом работ. Партийная организация завода также не занимается этим вопросом.

Захламленной выглядит территория паровозоремонтного завода. В течение многих лет здесь не могут расчистить подходы ко многим цехам. Очень мало администрация завода заботится и об охране труда рабочих. В нынешнем году на эти мероприятия недоиспользовано 40 тысяч рублей.

Каждое наше предприятие должно быть примером чистоты и высокой культуры. Без этого немалыми движения вперед и технический прогресс. Надо учесть, что борьба за высокую культуру производства не кратковременная кампания. Самое активное участие в ней постоянно должны принимать как руководители, так и все рядовые производственники предприятий. Большую пользу принесет умело организованное социалистическое соревнование, систематическое подведение его итогов, поощрение тех, кто добился лучших показателей. При этом нельзя забывать о подсобных рабочих, от которых во многом зависит чистота и порядок в цехах.

Общими силами нетрудно навести образцовый порядок на каждом предприятии города. А это поможет быстрее добиться новых успехов в соревновании за повышение производительности труда и увеличение выпуска продукции.

Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизуем все наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества!

(Из Призывов ЦК КПСС к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

★

### В ответ на Призывы ЦК КПСС

Агитаторы сахарного комбината им. Калинина знакомят трудящихся с Призывами ЦК КПСС к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В цехах, сменах и бригадах проводятся читки и беседы, готовится специальный предпраздничный номер стенной газеты.

Ряд бесед для рабочих теплоэлектроцентрали провел т. Ложков. На заводе разъясняют Призывы тт. Еременко и Ковтун, в механической мастерской — т. Денисенко, в конторе комбината — т. Мозгунов.

В ответ на Призывы ЦК КПСС коллектив комбината усиливает трудовое напряжение, добивается повышенного выпуска сахара из свеклы нового урожая.

На днях здесь будут подведены итоги социалистического соревнования в честь Октябрьского праздника. Лучшие смены, бригады и производственные будут занесены на Доску почета.

### Забота о здоровье трудящихся

Многие рабочие деревообделочного комбината побывали на курортах и в домах отдыха по путевкам профсоюза. Станочница лесопека Микрюкова, слесарь Мельников, шофер Ларин и другие поправляли свое здоровье на курортах.

Провели свой отпуск в доме отдыха нормировщица машинного цеха Беспальчина, маляр сборочного цеха Сахарова. До конца года на курортах и в домах отдыха побывают еще десятки рабочих деревообделочного комбината.



На Ворошиловском руднике механизирована подача угля на автомашину. С помощью углепогрузчика загрузка одной машины производится за 5 минут.

На снимке: углепогрузчик подает топливо на автомашину.

Фото Е. Абезгауза.

## СИЛАМИ КОЛЛЕКТИВА

Ежедневно после трудового дня работники масложиркомбината участвуют в работах по озеленению территории двора своего предприятия. Сейчас уже заканчивается подготовка к посадке деревьев и кустарников. Подготовлены лунки, завезен посадочный материал.

Особенно активно участвуют в этом важном деле комсомольцы. Каждый из них взял на себя конкретное обязательство и стремится выполнить его с честью.

На территории масложиркомбината будет высажено осенью свыше тысячи деревьев и кустарников.

## ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР ШКОЛЬНИКОВ

На днях закончился соревнование на личное первенство по шахматам среди учащихся средней школы № 14. В них приняло участие 50 школьников.

В результате проведенных соревнований 4 участника выполнили норму на пятый разряд, 10 — на четвертый. Десятиклассники Севостьянов, Ядринцев и Волков получили третий разряд.

Этот турнир показал, что шахматисты школы неустанно повышают свое мастерство и упорно готовятся к предстоящим командным соревнованиям на первенство города.

Команда школы № 14 является победительницей первенства в предыдущем городском школьном турнире.

В. ЗИНКЕВИЧ.

## Научное заседание, посвященное 50-летию первой русской революции

Пятидесятилетие первой русской революции 1905—1907 гг. было посвящено состоявшееся 28 октября расширенное заседание научного совета Главного архивного управления. В нем приняли участие представители институтов истории и экономики Академии наук СССР, Московского государственного университета.

После доклада академика А. М. Панкратовой о всемирно-историческом значении первой русской революции выступил заместитель начальника Главного архивного управления Л. И. Яковлев.

— За последнее время, — сообщил он, — государственные архивы выявили и издали много новых документов и материалов, относящихся к периоду первой русской революции.

Об этой важной работе и рассказал в своем докладе Л. И. Яковлев.

В связи с пятидесятилетием революции 1905—1907 гг. Главное архивное управление и Институт истории Академии наук СССР предприняли выпуск многотомного сборника документов и материалов «Революция 1905—1907 гг. в России». Основная цель этого издания — систематически и всесторонне осветить революционное движение того периода во всех районах России.

Такая широкая публикация документов по истории первой русской революции осуществляется впервые. Ученым-историкам пришлось проделать огромную работу. Достаточно сказать, что было просмотрено более 60 тысяч архивных дел, хранящихся в центральных и краевых архивах страны. Удалось обнаружить много ранее неизвестных документов, представляющих большую ценность.

В течение трех лет предполагается выпустить 12 томов сборников. Первые книги этого издания уже вышли.

Сейчас подготавливается к изданию сборник, в который войдут документы о революционном движении в России летом 1905 года — в период, менее всего освещенный в предыдущих публикациях. Большое место отведено в этом сборнике выступлению иваново-вознесенских рабочих, восстанию на броненосце «Потемкин» и многим другим важнейшим событиям, происшедшим летом 1905 года в России.

К заседанию была организована выставка, посвященная пятидесятилетие первой русской революции. Среди многих материалов на ней представлены подлинные документы о событиях первой русской революции — большевистские листовки, газеты, журналы и т. д.

(ТАСС).

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о присвоении академику Иоффе А. Ф. звания Героя Социалистического труда

За заслуги в области науки и в связи с семидесятилетием со дня рождения присвоить академику Иоффе Абраму Федоровичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 28 октября 1955 г.

## Комсомольская жизнь

## Не повторять прошлых ошибок

Большинство комсомольцев артели «Трудовой колос» — передовики производства, мастера своего дела. В сентябре, например, комсомолка Голубцова выполнила производственный план на 217 проц., Забара — на 144, Тулякова — на 121 процент. Их имена занесены на Доску почета.

Устав ВЛКСМ обязывает каждого комсомольца повышать свой идейно-политический уровень. Комсомольцы Двоенко, Широкова, Прокопенко, Зайцева и Голубцова систематически посещают занятия комсомольского кружка и добросовестно готовятся к ним.

Но комсомолец обязан не только быть первым в работе и учебе, он должен быть активным общественником, инициатором и застрельщиком всех проводимых мероприятий. В артели имеется коллектив художественной самодеятельности, который в 1955 году показал более 20 концертов. Кружковцы не раз были в подшефном колхозе «Новая жизнь». Многие участники художественной самодеятельности — комсомольцы. По инициативе комсомольской организации в пошивочной мастерской выпускается сатирическая стенная газета «Утюг». В цехах члены ВЛКСМ проводят читки газет.

Но наряду с отдельными положительными результатами работы комсомольской организации, нельзя умолчать и о серьезных недостатках. Невыполнение производственного плана, нарушение трудовой дисциплины, отсутствие борьбы за каждую минуту рабочего времени со стороны комсомольцев Костырина, Стрижковой и других остались без внимания

комитета ВЛКСМ. Не все комсомольцы посещают кружок политучебы. За год в ряды ВЛКСМ принят только один человек. Это говорит об отсутствии воспитательной работы с молодежью.

Секретарь комитета ВЛКСМ т. Саксина смирилась с недостатками в комсомольской работе, мало занималась вопросами производственной жизни молодежи, не интересовалась ее бытом, слабо контролировала ход политической учебы.

И правильно поступили комсомольцы, когда на недавно состоявшемся отчетно-выборном собрании работу секретаря комсомольской организации т. Саксиной подвергли резкой критике. Член комитета т. Прокопенко, комсомолка Самохвалова и другие говорили о недостатках в организации социалистического соревнования среди молодежи, об отсутствии контроля за выполнением комсомольцами поручений.

Комсомольцы не избрали т. Саксину в новый состав комитета. Они при выборах оказали доверие наиболее инициативным товарищам.

В неудовлетворительной работе комсомольского комитета прежнего состава повинно и партийное бюро артели «Трудовой колос». Комсомольской организации оказывалось мало практической помощи.

Отмеченные недостатки должны учесть как вновь избранный комитет ВЛКСМ, так и бюро парторганизации. Они должны позаботиться об усилении воспитательной работы среди молодежи, о повышении ее производственной активности.

## Обсудили важный вопрос

Комитет комсомола железнодорожного узла обсудил итоги первых занятий в сети комсомольского просвещения. Отмечены серьезные недостатки в организации учебы комсомольцев и молодежи. Основным из них является низкая посещаемость. Особенно неблагоприятно в кружке текущей политики, где пропагандистом т. Терещук.

Секретарям первичных комсомольских организаций предложено провести со всеми слушателями комсомольского политпросвещения беседы, потребовать от каждого члена ВЛКСМ выполнения уставных положений, обязывающих каждого комсомольца повышать свой идейно-теоретический уровень.

## День заведующего школой

Школа ставит в своей работе задачу — воспитать грамотного, всесторонне развитого, культурного советского человека. «Правила для учащихся» прививают школьникам навыки культурного поведения, воспитания силы воли, трудолюбия. По своему содержанию их можно разбить на три группы: правила отношения к учебной работе, правила поведения и правила санитарного состояния учащегося.

Недавно в начальной школе № 21 был проведен «День заведующего школой». Коллектив учителей школы № 21 поделился опытом воспитательной работы, рассказал о том, как выполняются «Правила для учащихся».

Учительский коллектив школы проводит большую работу по сплочению крепкого педагогического коллектива, уделяет много внимания вопросам педагогического такта, умению установить правильные отношения с учащимися.

Большое внимание в школе уделяется единству педагогических требований в воспитании учащихся. Учительский коллектив старается выработать у каждого ученика привычку вежли-

вого, тактичного и почтительно-го отношения в обращении к старшим.

Немаловажное значение в воспитании школьников имеют чистота и уют в школе, хорошо налаженная пионерская и кружковая работа, работа родительского комитета.

Чтобы ярче запечатлеть в сознании детей отдельные пункты «Правил», учителя конкретно разъясняют их путем показа, наглядной демонстрации их практического осуществления.

В этом учебном году учительница Е. И. Шабельникова на второй день занятий посетила со своими малышами 3-й класс «Б», который отличается дисциплиной, чтобы наглядно разъяснить основные правила поведения учащихся на уроке.

С целью разъяснения учащимся необходимости бережного хранения книг, аккуратного ведения тетрадей учителя показывают тетради своих лучших прежних учеников, написанные чистым, каллиграфическим почерком.

В работе по внедрению «Правил для учащихся» в повседневную жизнь школы большое место занимает и сам детский кол-

лектив, его воздействие на отдельных учащихся. Так, в прошлом учебном году ученик 3-го класса «Б» Саша М. был недисциплинированным. Педагогический совет решил перевести этого ученика в 3-й класс «А», и хорошо сплоченный коллектив учеников повлиял на Сашу, теперь он — дисциплинированный мальчик и успевает в учебе.

Пункт 5-й «Правил» требует от учащегося являться в школу чистым, причесанным и опрятно одетым. Это требование детьми выполняется. Они ходят в школу чистые, все с беленькими воротничками, девочки в фартуках. Во всех классах школы проводится ежедневный осмотр учащихся санитарными, и они докладывают учителю о санитарном состоянии учащихся. Практикуются общешкольные линейки, на которых проверяется внешний вид учащихся.

В выполнении «Правил для учащихся» большое значение имеет организация перемен в школе. Чтобы дети в перемены не были предоставлены самим себе и перемены проходили бы организованно, каждый дежурный учитель заранее планирует их проведение. Он подбирает игры, готовится к их разучиванию

с учащимися. Помогают учителям в дежурстве старшие ученики (3—4-х классов). Они следят за порядком у бачка с водой, у входных дверей, в школьном дворе. Надо особо отметить, что в борьбе за внедрение «Правил» большую роль играют технические служащие, которые заранее знакомятся, как они должны вести себя в школе и какие требования сами могут и обязаны предъявлять к учащимся.

Изучение и внедрение «Правил для учащихся» является одним из серьезных средств привития учащимся навыков прилежного, настойчивого труда, культурного поведения в школе, на улице, дома, навыков бережного отношения к общественной собственности. Для этого нужна большая, кропотливая работа, не только со стороны школы, но и со стороны семьи.

Заведующие начальными школами города, проанализировав опыт коллектива школы № 21 по выполнению «Правил для учащихся», смогут извлечь много ценного для работы в своих школах.

М. ЛЯПАКИНА,  
Заведующая городским  
педкабинетом.



В Ставропольском крае прокладываются асфальто-бетонные шоссе-дороги, которые свяжут край с крупными соседними центрами. Одна такая магистраль протяженностью около 500 километров между городами Ростов — Армавир — Невинномыск — Минеральные Воды — Пятигорск — Орджоникидзе уже построена. На новых трассах сооружаются павильоны для отдыха пассажиров. На снимке: павильон на дороге Невинномыск — Ставрополь. Фото В. Михалева. (Фотохроника ТАСС).

## Интересный вечер

Недавно в культурно-просветительной школе проведен вечер, посвященный развитию физкультуры и спорта. Помещение, где проводился вечер, было специально оформлено. На сцене смонтирован макет значка ГТО. Большой плакат, изготовленный учащимися, показывал развитие спорта в нашей стране.

Доклад о значении физкультуры и спорта в деле воспитания молодежи сделала учащаяся 3-го курса Антонина Голова.

Затем состоялись выступления физкультурников и спортсменов. На вечер был приглашен штангист-перворазрядник Петр Павлович Жданов. За каждым подъемом штанги с напряжением следили учащиеся. Заканчивается этот номер и в белых костюмах и масках на сцене появляются фехтовальщики — перворазрядники — члены одного из физкультурных коллективов города.

После выступления гостей на сцене появились девушки — учащиеся третьих курсов. Они показали вольные упражнения и пирамиды.

Тепло было встречено выступление акробатов Веры Глушак и Галины Сидоровой.

Участники вечера просмотрели киножурналы о спорте.

Вечер окончился танцами, играми и аттракционами. В комнате отдыха состоялись шахматные и шашечные турниры.

Подобные вечера можно проводить не только в учебных заведениях, но и в клубах, красных уголках предприятий и учреждений. Они помогут молодежи интересней и содержательней проводить свободное время.

Н. ГАПОНЕНКО,  
Учащаяся культпросвет-  
школы.

## По следам неопубликованных писем

Читатель нашей газеты т. Третьяков сообщил в редакцию о том, что дистанция зданий и сооружений, производя капитальный ремонт дома № 20 по Девосской улице, допустила брак в работе.

Письмо обсуждалось на произ-

водственном совещании дистанции. Факты, указанные в нем, подтвердились. Намечены конкретные мероприятия по устранению указанных недостатков.

За бесконтрольность на работах Неравного и строймастера Леоненко наложены взыскания.

Открытие  
обелиска на родине  
И. В. Мичурина

ДЕРЕВНЯ МИЧУРОВКА (Рязанская область), 28 октября (ТАСС). Неподалеку от деревни Мичуровки, Пронского района, бывшей лесной даче «Вершина» сто лет назад родился великий преобразователь природы Иван Владимирович Мичурин.

27 октября здесь состоялся многолюдный митинг в связи с открытием обелиска, посвященного знаменательной дате.

Выступавшие на митинге председатель Пронского райисполкома т. Евдокимов, председатель колхоза имени Мичурина 30-тилетчица т. Макушкина, садовод т. Каретников и другие рассказали о том, как на родине И. В. Мичурина применяется на практике его учение.

## „Советская печать“ № 1

Вышел первый номер нового ежемесячного журнала «Советская печать».

Среди материалов номера — передовая статья «Твой друг, журналист!», статья И. Пустовалова «За технический прогресс», Б. Леонтьева «Укреплять дружбу между народами!», Б. Симоненко «О профиле «толстых» журналов», М. Сиволобова «Пусть инициатива и творческая смелость», секретаря Краснодарского крайкома КПСС В. Суслова «Былые помощники, товарищи заводы «Красный экскаватор», лауреата Сталинской премии В. Семинского «Мои пожелания журналистам», К. Боголюбова «Учим пропагандировать передовой опыт».

В номере помещены обзоры печати: «Безлюдные страницы» («Строительная газета»), «Активно помогать новаторам» («Челябинский рабочий»), «А теплоход ушел...» («Рабочий край»).

Под рубрикой «Трибуна журналиста» напечатаны статьи И. Шатуновского «Товарищ из газет» и Сем. Нариньяна «Разговор на деликатную тему».

Журнал публикует статьи Л. Бай-лей «Печать нового Китая» и Андре Стиля «Газета крупнейшей партии Франции».

В разделе критики и библиография напечатаны рецензии А. Белкова на книги о газете «Пролетарий» и «Новая жизнь», и Д. Заславского о пьесе Ж. П. Сартра «Только правда».

В журнале имеются также разделы: «Издательство и полиграфия», «Кадры печати», «Бюллетень», «Письма в редакцию», «По страницам газет и журналов» и другие. Напечатаны стихи Сергея Васильева и А. Безыменского, рисунки Бор. Ефимова и В. Фомичева.

ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ  
ТОРГОВЛЯ НА СЕЛЕ

Потребительская кооперация получила много промышленных и продовольственных товаров для предпраздничной торговли на селе. Кроме того, правление Центросоюза предложило местным кооперативным организациям увеличить выработку некоторых продовольственных товаров на собственных предприятиях, а также усилить закупку сельскохозяйственных продуктов для предприятий общественного питания.

Во время демонстрации и народных гуляний в районных центрах и крупных селах организуется развозная и разносная торговля бутербродами, кондитерскими изделиями, мороженым и т. д. (ТАСС).

## За успешное претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС

### Используя резервы производства

Как и весь советский народ, коллектив сахарного комбината им. Калинина с горячим одобрением встретил вест о созыве XX съезда Коммунистической партии и настойчиво борется за успешное выполнение исторических решений июльского Пленума ЦК КПСС, за увеличение выпуска продукции, снижение ее себестоимости и перевыполнение государственного плана.

Для достижения поставленной цели необходимо прежде всего умело организовать борьбу за полное использование резервов производства. На комбинате была разработана программа мероприятий, направленных на улучшение организации труда, повышение культурного и технического уровня рабочих, улучшение техники безопасности, механизацию работ и т. п.

В борьбе за успешное выполнение этих мероприятий активное участие принял весь коллектив. Особое внимание было уделено повышению культуры производства. За короткий срок во всех цехах были наведены чистота и порядок.

Многие трудоемкие процессы механизированы. Так, например, погрузка в вагоны готовой продукции теперь выполняется при помощи винтового транспортера и самоходных штабелеукладчиков, подача сахара в склад из упаковочного отделения производится электрокарами, а укладка мешков с сахаром — штабелеукладчиками. Механизирована погрузка угля на автомашины. Для этой цели используются мощные тракторные лопаты. Разгрузка угля в приемные ямы также производится механическим способом.

В целях ускорения роспуска сахара-сырца в рафинационном отделении комбината установлены в нынешнем году усовершенствованные саморазгружающиеся центрифуги. Их эксплуатация позволила не только ускорить и облегчить труд в этом отделении, но и высвободить двух рабочих.

Для устранения образующейся мочалости свеклы раньше применялся уголь, которого в сутки расходовалось не менее полутона. Кроме того, уголь сильно влиял на износ диффузионных ножей свеклорезок. В нынешнем году для устранения мочалости свеклы впервые используется лед. Получены очень хорошие результаты. Кроме экономии угля, возросла производительность свеклорезок и улучшилось качество жома.

Большую роль в борьбе за совершенствование производства сыграли рационализаторы и изобретатели. Они подали несколько ценных предложений, внедрение которых обеспечило не только повышение производительности труда на отдельных участках производства, но и дало десятки тысяч рублей экономии.

Особенно большие изменения произошли на теплоэлектроцентрали комбината. Здесь улучшена подача угля, а в целях очищения воздуха от угольной и зольной пыли успешно применяется вода. Теперь в цехах теплоэлектроцентрали всегда чистота и порядок. Это способствовало значительному улучшению режима работы котлоагрегатов и сокращению количества обслуживающего персонала. Коллектив теплоэлектроцентрали выступил инициатором социалистического

соревнования за совмещение профессий. Это позволило ему высвободить еще 10 человек.

Много пользы принесло продление сезонности работы комбината. При короткой сезонности предприятие было планомерно-убыточным и работало за счет государственной дотации. Теперь положение резко изменилось. Выход валовой продукции, при той же стоимости основных средств, с одной и той же производственной площади возрос почти вдвое. Характерно отметить и то, что за последние два года выработка на каждого рабочего возросла на 25 процентов.

Продление срока сезона работы, сокращение до минимума штрафов за простой вагонов и других непроизводительных расходов, организация более ритмичной работы предприятия — все это позволило добиться значительных сверхплановых накоплений. В нынешнем году плановая себестоимость продукции значительно снижена.

С целью улучшения финансового состояния предприятия мы сократили запас материальных ценностей и добились значительного снижения дебиторской задолженности. За 9 месяцев текущего года сахарный комбинат не имел просроченных сумм в отделении Госбанка, ликвидирована задолженность поставщикам и по заработной плате рабочим и служащим.

Улучшение всей производственной и финансовой деятельности предприятия на основе более полного использования внутренних резервов помогло значительно поднять производительность труда, сократить потери сахара в отходах, досрочно завершить пятилетнее задание по выпуску валовой и товарной продукции.

Нужно отметить и то, что вместе с улучшением производственной и хозяйственной деятельности коллектив комбината ни на один день не забывал о своем подшефном колхозе «Вперед», Ворошиловского района. Трудящиеся предприятия много помогали колхозникам в строительстве животноводческих помещений, посадке картофеля и овощей, на прополке и уборке. Для колхоза выделялся транспорт и строительные материалы.

Одновременно велось благоустройство рабочего поселка комбината, подъездных путей, озеленение улиц и территорий предприятия, оказывалась помощь в ремонте школ № 8 и № 23, а также медицинского пункта.

Результаты работы сахарного комбината в нынешнем году еще раз подтверждают, как много может дать творческая инициатива коллектива. Многие сделано по организации социалистического соревнования рабочих, своевременно подводятся его итоги, регулярно выпускаются стенные газеты и «Боевые листки».

И все же нужно сказать, что коллектив комбината мог бы добиться гораздо лучших показателей в работе, если бы этому не мешали некоторые недостатки. Например, у нас еще не на должном уровне трудовая дисциплина. Только в нынешнем году 29 человек совершили прогулы. Имеют место случаи выхода на работу в нетрезвом состоянии, особенно в погрузочном цехе.

Механик комбината т. Галаган

не выписывает своевременно нарядов на ремонтные и другие работы. Вследствие этого объем работ часто завывает, допускаются приписки.

Сверхплановые убытки допускает жилищно-коммунальный отдел.

Очень большой вред делу наносят задержки пуска предприятия после ремонта. Например, осенью комбинат может начинать работать с 1 октября, как только создается двух-трехдневный запас свеклы. Но у нас почему-то стало правилом затягивать пуск до ноября, когда уже начнутся морозы, а на территории скопятся сотни тысяч центнеров свеклы. Такая вредная практика ведет к затратам дополнительных средств на перевалочные работы и большим убыткам. Так, например, в прошлом году немало свеклы померзло, убыток составил по 4 рубля на каждый центнер.

Необходимо установить строгий контроль за работой автотранспорта, усилить борьбу с пережогами горючего и приписками в нарядах.

У нас на комбинате еще довольно много различных вспомогательных и обслуживающих должностей. Значительную их часть можно сократить без ущерба для производства.

С целью улучшения хозяйственного и технического руководства и удешевления управленческого аппарата можно объединить некоторые мелкие участки и цехи. Например, давно уже назрела необходимость создать на базе электроцеха, ремонтно-силового цеха и автомастерской одну мощную механическую мастерскую и за счет этого значительно сократить число мастеров, заведующих и других руководителей.

В деле перевода сахарного комбината в разряд постоянно действующих предприятий большую роль может сыграть объединение комбината и строящегося дрожжевого завода, которые будут тесно связаны. Это значительно сократит управленческий аппарат дрожжевого завода и обеспечит возможность использовать рабочую силу во время простоя комбината на дрожжевом заводе и наоборот.

Приведенные примеры говорят о том, что возможности улучшения работы комбината используются далеко еще не полностью. Поэтому хозяйственные и партийные руководители должны не успокаиваться на достигнутом и принять необходимые меры к тому, чтобы привести в действие все дополнительные резервы.

Профсоюзная организация должна глубже вникать в экономику производства, активнее бороться с нарушениями трудовой дисциплины, потерями государственных средств и другими недостатками. К сожалению, на комбинате недооцениваются производственные собрания и совещания, они собираются крайне редко, проходят вяло. Местный комитет должен обратить на этот вопрос самое серьезное внимание. Все это позволит коллективу комбината добиться новых успехов в труде и с честью выполнить взятые обязательства.

С. МОЗГУНОВ.  
Главный бухгалтер  
сахарного комбината.



УДАЧА.

Фотозюд Е. Абезгауза.

## ЗА ГОРОДОМ

Неожиданно появились ранние утренники и в несколько дней вся природа преобразилась. Зеленое убранство сопок сменилось оранжевым, появились коричневые и желтые тона, листья деревьев поблекли, начали сворачиваться и опадать. Все вокруг приняло осенний вид.

Но осень в нашем крае примечательна многими достоинствами. Хотя дни все уходят, но солнце светит тепло и приветливо, нет беспрестанно дующих со стороны Амурского залива ветров, а замирающая на долгую зиму природа манит за город, где так чист воздух, где тишина и дремотный покой пожелтевшей травы и осиротевших деревьев.

А виды загородных пейзажей поистине хороши. По речным долинам частыми островками белеют мягкие, как пух, султанчики вейника, в мочалинах качаются темнокоричневые початки рогоза. Склоны сопки приняли всевозможные оттенки, начиная от темносиних, где растут хвойные, и кончая светложелтыми от листьев берез и осин. На склонах сопки яркими гроздьями алеет калина, в глубоких таежных оврагах еще удержался на ветках дикий виноград, далеко чернея среди оголенных веток. А когда по вершинам деревьев пробежит вете-

рок — в лесу слышатся частые и глухие удары: то падают кедровые шишки. Отломится от ветки такая шишка и, все быстрее лавируя среди густой хвои и цепляясь за сучья, падает вниз. Внизу она подпрыгивает, катится в сторону и, точно еж, накатывается на осмоленную поверхность сухих листьев, заворачивается в них, и тогда стоит большого труда рассмотреть ее в пестром наземном ковре из листьев и хвои.

Много горожан теперь проводит свои выходные дни в тайге. Но не меньше их выезжает и к водоемам на рыбную ловлю. Похолодавшая вода загнала рыбу в глубокие ямы и омуты. По глубоким суифунским плесам теперь ходят целые косяки серебристого чебака, ползают крупные сомы, молнией разрезают воду зубастые щуки. Особенно это видно тогда, когда порывы ветра сбрасывают на воду листья прибрежных кустов. Тогда вокруг них раздаются десятки всплесков — это рыба обшаривает листья в надежде найти на них личинки насекомых.

Хорошо посидеть с удочкой в таком месте, добрый улов всегда будет обеспечен, не считая хорошего здорового отдыха.

В. МАЖУГА.

### На сборе юных мичуринцев

На днях в узлом Доме пионеров состоялся сбор юных натуралистов железнодорожных школ, посвященный столетию со дня рождения И. В. Мичурина. С докладом о жизни и деятельности великого преобразователя природы И. В. Мичурина выступил ученик 10-го класса средней школы № 130 Валерий Нестерович. Затем ученица школы № 131 Виктория Сафронова

поделилась своим опытом выращивания винограда и яблок. О том, как Мичурин работал над выведением новых сортов фруктовых деревьев рассказали ученицы 134-й школы Солярки и Боняшклина. В заключение юнаты просмотрели кинофильм «Мичурин». На вечеру была организована выставка работ юных мичуринцев школ узла.

# Международный обзор

## ВОЛЯ НАРОДОВ

Двадцать седьмого октября в Женеве открылось Совещание министров иностранных дел СССР, США, Англии и Франции. Участники совещания обсудят следующие вопросы: европейская безопасность в Германии, разоружение, развитие контактов между Востоком и Западом.

Женевское совещание находится в центре внимания народов. «Как и три месяца назад, когда в Женеве собрались главы правительств четырех держав (т. е. СССР, США, Англии и Франции), — пишет французская газета «Энформасьон», — взоры всего человечества снова обращены к этому городу надежд». Действительно, народы ждут от Женевского совещания, что оно внесет свой вклад в укрепление сотрудничества между государствами и дальнейшее ослабление международной напряженности.

Нынешнему совещанию в Женеве предшествовал ряд важных международных событий, центром которых была Москва. Советский Союз, как известно, установил дипломатические отношения с Германской федеральной республикой, заключил договор об отношениях с Германской Демократической Республикой, передал Финляндии территорию Порккала-Удд, досрочно вывел войска из Австрии, решил значительно сократить свои вооруженные силы, предпринял ряд важных шагов в целях быстрого решения проблемы разоружения и т. д. За последние несколько месяцев в Советском Союзе побывали пять иностранных парламентских делегаций, многие экономические и культурные делегации, много иностранных туристов.

Интересами смягчения международной напряженности были продиктованы внешнеполитические шаги и ряда других стран. Таковы, например, вывод шести дивизий китайских народных добровольцев из Кореи и сокращение вооруженных сил в Польше, Чехословакии и других странах Восточной Европы. Все эти мероприятия, как справедливо отмечала венгерская газета «Сабад неп», значительно способствовали созданию благоприятной обстановки для плодотворной работы Совещания министров иностранных дел.

Простые люди повсюду страстно желают, чтобы совещание решило стоящие перед ним задачи. В Лондоне состоялся митинг, на котором было принято обращение к четырем министрам иностранных дел. Присутствовавшие на митинге призвали участников совещания добиться таких «конкретных соглашений в отношении стоящих перед ними проблем, которые исключили

бы возможность военных конфликтов». В канун Женевского совещания проходила Всендийская конференция азиатской солидарности. Представители индийского народа направили в Женеву послание, в котором призывают участников совещания сделать его «поворотным пунктом в истории, добившись соглашения о прекращении гонки вооружений и запрещения атомного оружия». Во французском городе Лионе состоялась встреча политических и общественных деятелей Запада и Востока; ее участники призвали министров иностранных дел четырех держав положить конец «холодной войне», продолжить усилия в целях разрядки международной напряженности.

Вопросы, стоящие в повестке дня Женевского совещания, глубоко волнуют людей во всех странах. Интересы народов требуют, чтобы решение этих вопросов обеспечило дальнейшее ослабление международной напряженности.

## СЕРЬЕЗНЫЙ УДАР ПО ПАРИЖСКИМ СОГЛАШЕНИЯМ

В Саарской области (Сааре) состоялся референдум (опрос населения), в ходе которого избирателям было предложено высказаться «за», или «против» так называемого «европейского статута».

Саар, имеющий богатейшие запасы угля и высоко развитую металлургию, до войны входил в состав Германии. После войны Саар, оказавшийся во французской оккупационной зоне, получил самоуправление. Вместе с тем экономически он тесно связан с Францией и по существу находится под ее политическим контролем. Положение в Сааре является одним из источников разногласий между Западной Германией и Францией. Чтобы сгладить эти разногласия, и был придуман «европейский статут». Он предусматривает, что всеми важными делами Саара должен весть «европейский комиссар», подотчетный военному западноевропейскому союзу.

Французское правительство подерживало «европейский статут» для Саара. Требование введения «статута» являлось одним из условий ратификации французским парламентом парижских соглашений о вооружении Западной Германии.

Население Саарской области, однако, отвергло «европейский статут». Против него во время референдума голосовало две трети участников референдума. Это, как отмечают демократические газеты Запада, явилось серьезным ударом по парижским военным соглашениям.

В. ХАРЬКОВ.

## Вывод советских войск с территории Порккала-Удд

ХЕЛЬСИНКИ, 28 октября. (ТАСС). В соответствии с соглашением между СССР и Финляндией об отказе Советского Союза от прав на использование территории Порккала-Удд для военно-морской базы начался вывод советских вооруженных сил с этой территории.

На железнодорожной станции Па-

сила провозить первый эшелон советских войск собралось много народа.

Как только поезд подошел к перрону, советским войнам были вручены цветы. Солдаты и офицеры обменивались сувенирами с местными жителями. В течение часа, пока эшелон стоял на станции Пасила, перрон не покидала толпа людей.

## За расширение контактов между Англией и СССР

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйшн, парламентский заместитель английского министра иностранных дел Тэртон в письменном ответе на вопрос лейбориста Аубери указал, что недавний обмен визитами военных кораблей между Совет-

ским Союзом и Англией «был явно успешным».

Далее Тэртон отметил: «Премьер-министр Иден разделяет стремление содействовать лучшему взаимопониманию и доброжелательству в отношениях между нами и советским народом».

## Совещание министров иностранных дел Франции, Англии, СССР и США

ЖЕНЕВА, 28 октября. (ТАСС). Сегодня в 16 часов по местному времени (18 часов по московскому времени) открылось второе заседание Совещания министров иностранных дел Франции, Англии, Советского Союза и Соединенных Штатов.

Председательствует Г. Макмиллан. Министры приступили к обсуждению первого пункта повестки дня — европейская безопасность и Германия.

## Советские журналисты в США

СОЛТ-ЛЕЙК-СИТИ, 28 октября. (ТАСС). Группа советских журналистов, находящаяся сейчас в штате Юта, ознакомилась с крупными промышленными предприятиями близ города Солт-Лейк-сити.

Советские журналисты посетили медные рудники компании «Кеннекотт копшер», а затем осмотрели металлургический завод фирмы «Юнайтед стейтс стил» в городе Дженива. Завод, на котором занято около 5 тысяч рабочих, является одним из самых современных металлургических предприятий Соединенных Штатов.

## ПРОТЕСТ ЕГИПЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

НЬЮ-ЙОРК, 28 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Каира, сегодня правительство Египта заявило решительный протест смешанной египетско-израильской комиссии по перемирию, требуя немедленного расследования в связи с нападением израильских войск на египетский военный лагерь в Эль-Кантילה.

Представитель египетского правительства заявил, что эта акция израильских войск является «вопиющим нарушением соглашения о перемирии».

## СПОРТ

### Комбинированная эстафета

Сегодня городской комитет по физкультуре и спорту проводит комбинированную эстафету, посвященную 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В эстафете примут участие добровольные спортивные общества, учебные заведения и физкультурные коллективы.

Старт эстафете будет дан на Ленинской улице, у городской коммунальной гостиницы в 11 часов дня.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новая французская кинокомедия «Жюльетта». Начало с 10 ч.  
«Комсомолец» — цветной художественный фильм «Неоконченная повесть». Начало с 10 ч.  
«Хроника» — документальные фильмы «Первая в мире» и «Чемпион мира по футболу в Москве». Начало с 14 ч. 30 м.

Ивашинников Петр Васильевич, проживающий в гор. Ворошилове (ул. Краснознаменная, 161), возбуждает дело о разводе с женой, Ивашинниковой Любовью Поликарповной, проживающей в гор. Ворошилове (ул. Володарского, 68). Дело подлежит рассмотрению в нарсуле 2-го участка.

ВТОРОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР  
СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА  
4-го тиража погашения, состоявшегося 28 октября 1955 года в гор. Москве.  
В тираж погашения вышли облигации всех 50 номеров (с № 01 по № 50) в следующих сериях каждого разряда займа:

| №№ серий |
|----------|----------|----------|----------|----------|
| 020116   | 024184   | 029074   | 033247   | 036564   |
| 020124   | 024193   | 029105   | 033308   | 036569   |
| 020129   | 024294   | 029172   | 033346   | 036601   |
| 020142   | 024308   | 029184   | 033362   | 036602   |
| 020150   | 024415   | 029208   | 033502   | 036649   |
| 020177   | 024525   | 029209   | 033508   | 036667   |
| 020183   | 024580   | 029235   | 033567   | 036670   |
| 020203   | 024596   | 029317   | 033597   | 036683   |
| 020260   | 024621   | 029341   | 033606   | 036757   |
| 020344   | 024650   | 029363   | 033645   | 036779   |
| 020348   | 024654   | 029460   | 033651   | 036783   |
| 020393   | 024689   | 029493   | 033665   | 036825   |
| 020418   | 024768   | 029569   | 033669   | 036839   |
| 020488   | 024776   | 029595   | 033689   | 036845   |
| 020509   | 024867   | 029657   | 033707   | 036856   |
| 020560   | 024868   | 029708   | 033799   | 036874   |
| 020602   | 024934   | 029719   | 033832   | 036880   |
| 020604   | 024964   | 029723   | 033854   | 036889   |
| 020638   | 025025   | 029811   | 033871   | 036935   |
| 020650   | 025073   | 029822   | 033898   | 037015   |
| 020735   | 025074   | 029825   | 033910   | 037024   |
| 020760   | 025111   | 029843   | 033918   | 037038   |
| 020895   | 025114   | 029878   | 034033   | 037051   |
| 021000   | 025202   | 029940   | 034041   | 037097   |
| 021006   | 025232   | 029974   | 034101   | 037126   |
| 021036   | 025282   | 030038   | 034189   | 037205   |
| 021094   | 025293   | 030045   | 034191   | 037335   |
| 021100   | 025391   | 030077   | 034283   | 037341   |
| 021102   | 025504   | 030123   | 034291   | 037345   |
| 021119   | 025625   | 030151   | 034358   | 037392   |
| 021132   | 025632   | 030158   | 034360   | 037431   |
| 021157   | 025650   | 030232   | 034389   | 037517   |
| 021174   | 025716   | 030298   | 034403   | 037604   |
| 021209   | 025797   | 030302   | 034408   | 037633   |
| 021254   | 025806   | 030332   | 034417   | 037663   |
| 021283   | 025938   | 030383   | 034420   | 037677   |
| 021297   | 025973   | 030443   | 034580   | 037679   |
| 021319   | 025981   | 030537   | 034642   | 037692   |
| 021364   | 025991   | 030561   | 034647   | 037698   |
| 021374   | 026061   | 030624   | 034695   | 037702   |
| 021389   | 026100   | 030669   | 034697   | 037750   |
| 021506   | 026136   | 030689   | 034729   | 037750   |
| 021539   | 026274   | 030723   | 034782   | 037904   |
| 021566   | 026382   | 030724   | 034785   | 037917   |
| 021587   | 026399   | 030755   | 034806   | 037985   |
| 021758   | 026541   | 030894   | 034821   | 037985   |
| 021761   | 026609   | 030991   | 034844   | 038008   |
| 021909   | 026670   | 031082   | 034844   | 038052   |
| 021991   | 026679   | 031111   | 034866   | 038085   |
| 022161   | 026780   | 031310   | 034877   | 038091   |
| 022199   | 026791   | 031319   | 034887   | 038253   |
| 022244   | 026850   | 031335   | 034896   | 038290   |
| 022270   | 026851   | 031451   | 034916   | 038295   |
| 022300   | 026878   | 031533   | 034956   | 038346   |
| 022302   | 026886   | 031556   | 034980   | 038361   |
| 022320   | 026889   | 031649   | 034996   | 038375   |
| 022336   | 026899   | 031752   | 035017   | 038375   |
| 022343   | 027124   | 031820   | 035057   | 038382   |
| 022477   | 027214   | 031871   | 035060   | 038427   |
| 022507   | 027229   | 031875   | 035078   | 038431   |
| 022561   | 027251   | 031875   | 035082   | 038480   |
| 022664   | 027438   | 031882   | 035232   | 038480   |
| 022686   | 027469   | 031886   | 035342   | 038520   |
| 022713   | 027486   | 031891   | 035357   | 038529   |
| 022727   | 027529   | 031942   | 035357   | 038536   |
| 022779   | 027563   | 031972   | 035383   | 038568   |
| 022854   | 027677   | 032022   | 035403   | 038735   |
| 022857   | 027729   | 032026   | 035476   | 038735   |
| 022922   | 027730   | 032071   | 035499   | 038807   |
| 022966   | 027771   | 032091   | 035552   | 038808   |
| 022985   | 027781   | 032152   | 035578   | 038828   |
| 023010   | 027911   | 032163   | 035581   | 038871   |
| 023109   | 028038   | 032217   | 035585   | 038930   |
| 023150   | 028136   | 032237   | 035611   | 038958   |
| 023174   | 028193   | 032293   | 035632   | 039013   |
| 023224   | 028227   | 032352   | 035641   | 039073   |
| 023232   | 028275   | 032376   | 035655   | 039120   |
| 023259   | 028277   | 032431   | 035695   | 039192   |
| 023320   | 028299   | 032452   | 035720   | 039194   |
| 023411   | 028438   | 032484   | 035739   | 039203   |
| 023415   | 028454   | 032661   | 035759   | 039240   |
| 023451   | 028466   | 032666   | 035793   | 039282   |
| 023542   | 028476   | 032709   | 035793   | 039425   |
| 023562   | 028514   | 032754   | 035842   | 039425   |
| 023574   | 028627   | 032761   | 035846   | 039471   |
| 023644   | 028638   | 032798   | 035907   | 039483   |
| 023665   | 028707   | 032811   | 035972   | 039484   |
| 023684   | 028711   | 032842   | 036054   | 039490   |
| 023688   | 028718   | 032917   | 036082   | 039494   |
| 023716   | 028774   | 032922   | 036097   | 039563   |
| 023722   | 028799   | 032974   | 036125   | 039578   |
| 023783   | 028842   | 033004   | 036133   | 039582   |
| 023802   | 028854   | 033015   | 036156   | 039614   |
| 023825   | 028903   | 033036   | 036171   | 039622   |
| 023851   | 028938   | 033045   | 036207   | 039687   |
| 023856   | 028961   | 033086   | 036239   | 039733   |
| 023975   | 028982   | 033135   | 036254   | 039761   |
| 024027   | 028984   | 033165   | 036367   | 039786   |
| 024126   | 028987   | 033192   | 036388   | 039861   |
| 024153   | 029072   | 033221   | 036477   | 039905   |
|          |          |          | 036484   | 039926   |
|          |          |          | 036503   | 039937   |
|          |          |          | 036526   | 039962   |
|          |          |          | 036561   |          |